

安康日报

ANKANG DAILY

中共安康市委机关报

1951年3月1日创刊 国内统一刊号CN61-0009代号:51-12

2019年9月
26 星期四
己亥年八月二十八
安康日报社出版
第18234期
今日八版
安康新闻网
www.akxw.cn

中共中央政治局召开会议

审议《新时代爱国主义教育实施纲要》和《中国共产党党校(行政学院)工作条例》

中共中央总书记习近平主持会议

新时代,必须大力弘扬爱国主义精神,把爱国主义教育贯穿国民教育和精神文明建设全过程。在庆祝新中国成立70周年之际,制定印发《新时代爱国主义教育实施纲要》,对于引导全体人民弘扬伟大的爱国主义精神,为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗,具有非常重要的现实意义和深远

的历史意义。

会议强调,加强新时代爱国主义教育,要增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,使爱国主义成为全体中国人民的坚定信念、精神力量和自觉行动。要把握时代主题,引导人们深刻认识中国梦的本质是国家富强、民族振兴、人民幸福。(下转四版)

创优争优拼连优

——安康交通运输局考核“十连优”解码

记者 郑运祥 通讯员 胡孝国 冯波



江自鹭 摄

十年磨一剑,砺得梅花香。

7月1日,在全市2018年度目标责任考核总结表彰大会上,安康交通运输局再次被考核为优秀单位。从2009年被评为全市年度目标责任考核优秀单位伊始,十年间,这项荣誉对于安康交通运输局而言,从未间断。

从创优、争优到拼连优,动力缘何而来?

翻看成绩与荣誉的背后,承载的是几代安康交通人以党建为基、初心为本,在加快实现交通运输追赶超越路上苦干实干、砥砺奋进的干事创业奉献精神。

党建为基 竭力备战“十连优”

安康位于陕西最南端,地处秦巴腹地、汉水之滨,与湖北、四川、重庆接壤,交通区位优势明显,是关天、成渝、江汉三大经济几何中心,具有连接南北、承接东西的战略地位和交通优势。

如何利用好这一区位和交通优势,带动全市经济社会更好更快发展?安康交通人心中早有答案。

近年来,安康交通运输局紧紧围绕党建、聚人心、强队伍、促发展这一中心,强化工作举措,全面推进从严治党,稳步提升行业党建工作水平,充分发挥各级党组织的战斗堡垒作用和党员干部的先锋模范作用,为加快实现交通运输追赶超越目标提供坚强的组织保障。

领导带头,党员争先、干群合力。一支实干、敢干、苦干的交通队伍在党旗引领下,推动着全市各级交通部门紧盯“服务枢纽经济、建设交通强市”目标,以重点项目建设为核心、以脱贫攻坚为主线,主动作为谋发展,卯足干劲抓落实,全市交通运输事业保持了持续快速发展的良好势头。

截至目前,全市公路总里程达到2.45万公里,位居全省第二,高速公路对市域内80%县区覆盖,100%的县区通二级以上公路,平镇、安岚、宁石3条高速公路同步加快建设,西康高铁即将开工。安康机场正在建设中,与西安、北京、上海等大城市的“空中走廊”正加快建设。全市水路交通航道里程达到680公里,其中等级航道495公里,瀛湖码头、紫阳港江南客运码头、汉王镇码头等建成投入使用,

船舶拥有量和水路客货运量占全省85%以上。全市综合交通网络正在加快形成,交通基础条件正得到极大改善。

一组组数据体现的,是全市综合交通基础设施日趋完善,运输服务加快升级的必然趋势。

这“必然”也绝非轻而易举就能达成,背后隐藏的是安康交通运输局近年来始终坚持以大项目引领大投资、大投资带动大发展,力推新上项目开工,深挖在建项目建设潜力,强化建设进度和质量安全管控等重点工作的一点滴积累。

尤其是“十三五”以来,全市完成交通基础设施投资累计达300亿元,其中高速公路累计完成投资145.06亿元,国道改造项目累计完成投资47.77亿元,农村公路累计完成投资41.04亿元,交通脱贫攻坚项目累计完成投资60.4亿元,客货站场累计完成投资4.3亿元。

未来5年,安康还将建成铁路“两网”、高速公路“六辐射三联线”、航空“一机场”、干线公路“一通道、三横、八纵”的交通主干网,大力推进西渝高铁和阳安铁路复线建设,建成平(利)镇(坪)和安(康)

岚(皋)等6条高速、15条1000公里的国省道及1个4C级机场、6个通用机场、1条可通行500吨级船舶、直达长江的高等级航道,将形成包括高铁、公路、航运、航空等内畅外联的立体综合交通网络。

创新养管 全力推进“十连优”

俗话说,“三分建,七分养。”加强公路养护管理是保持交通运输可持续发展的重要途径。做好公路养管工作,既可以延长公路的使用寿命,减少公路的投入,降低资源能源的消耗,还能充分发挥公路存量资产的最大效益,促进社会交通运输的可持续发展。

改革开放后,安康交通运输局提出“全面规划,加强养护,积极改善,重点发展,科学管理,保证畅通”和“普及与提高相结合,以提高为主”的方针。进入21世纪后,又提出“以人为本,以路为本,服务人民,奉献社会”等方针。这些方针政策的制定和出台,使安康的公路养护事业经历了从低级到高级、从落后到现代的发展过程。

(下转四版)

本报讯 (记者 艾蓓 实习记者 唐波)9月20日,我市举办了“科技活动周”活动。各部门各企业进行了科普展示宣传活动。

科技改变世界,教育阻断贫穷。在市教育体育局的科普宣传咨询台前,摆满了《电动小汽车》《滚动小球计时器》和《梦想家园》等作品。“创作《梦想家园》是收集已使用的一次性筷子制作的,共计2000余支,目的是号召大家保护环境。”来自高新一小的学生牛静鸿向现场群众介绍。

在医疗系统台前,来自市中心血站的唐医生向现场群众做了血压测量,并向群众细心的科普关于高血压的相关知识。在面对一个四十岁便患有高血压的病患时,他反复的强调,不仅要有规律的作息时间,更要有健康合理的饮食习惯。

在各企业台前,富硒食品、点购特产互联网销售平台等助推安康特产销,无人机、空气加湿器和毛绒玩具更是引得许多家长与孩子久久驻足。



秸秆牵手养殖大市场 点亮农民增收新希望

20万吨秸秆综合利用还安康一片蓝天

本报讯(记者 梁真鹏 吴昌勇)金秋稻黍收获时节,在汉阴县蒲溪镇先锋村村道上穿梭着一辆辆满载玉米秸秆的车辆,这些往昔在村民们眼中被视为废物废料的玉米秸秆摇身变成香饽饽,送往村里设立的青贮加工点,加工点上异常的繁忙。

9月25日,只见满载玉米秸秆的农用车队宛如长龙,3台秸秆加工机械不间断地转动。秸秆卸车后,被工人送进了秸秆揉丝机,顷刻间一股从打碎的玉米秸秆碎屑中散发出的淡淡清香扑鼻而来,加入发酵剂后装袋,成为饲养牛羊的天然饲料。

“普通农户一亩玉米地可产生3吨玉

米秆,现在农户将玉米秆直接送到公司青贮加工点,每吨由公司支付230元劳务费,对农作物秸秆加工利用企业和农机专业合作社以奖代补,每亩大概为农增收690元左右。”陕西睿正农林科技开发公司负责人刘建勇告诉记者,采取玉米秸秆粉碎揉丝打捆青贮方式,目前已青贮玉米秸秆2000余吨,除养殖场自给外,还提供给周边养殖户,达到多方合作共赢的目的,每年可为当地农民提供700人次劳动收入。

“汉阴积极探索农作物秸秆禁烧与综合利用,29台免费秸秆揉丝机发放到10个乡镇,将玉米和水稻秸秆加工成一袋袋青草饲料,形成一条变废为宝的新路子。”汉阴县农业技术推广站副站长惠晋接着说:“我

们积极引导农民调优结构,种植水果玉米带来可观的收益,秸秆综合利用不仅有效避免焚烧秸秆影响大气环境,而且促进了畜牧业的发展,为带动当地农民脱贫致富和打赢蓝天保卫战作出积极的贡献。”

农作物秸秆加工利用已成为安康农牧业循环联动发展的朝阳产业,一手牵着种植业,一手牵着养殖业,不断探索提高川道水稻、油菜、玉米,丘陵山区小麦、农作物秸秆机械化综合利用率的新途径。完善了“收、运、储、加、用”的综合利用产业链,打通了秸秆燃料化、基料化、饲料化、肥料化“四化利用”的多渠道综合利用途径。目前我市已完成饲草青贮、黄贮及草粉加工20多万吨,比直接焚烧减少二

氧化碳排放量28.8万吨,与去年同期相比,利用率增加5个百分点以上。

近年来,我市大力发展生态循环农业,在汉阴、汉滨等7个县区实施秸秆机械化综合利用项目,提高农作物秸秆机械化综合利用率,还城市乡村一片蓝天净水。上半年,安康城乡水环境和空气质量综合指数位列全省第一和第二。全市秋季投入秸秆综合利用机械12203台,新增秸秆综合利用机械758台,建立试验示范点10处,示范面积11865亩,主要农作物秸秆机械化综合利用率达到56%,重点区和禁烧区农作物秸秆机械化综合利用率达到98.5%,玉米和水稻秸秆加工达到15.6万吨,为农增收3588万元。此次助学活动,采取普惠性帮

扶、精准帮扶、基金帮扶三种形式。普惠性帮扶困难职工(农民工)家庭子女,一次性给予每人不少于3000元;

精准帮扶考入国家211或985工程院校的特困家庭子女,每人每学年资助5000元直至毕业;天骄煤矿子弟基金重点帮扶在省内煤矿发生矿难死亡的职工子女,每人每学年资助4000元至5000元直至毕业。今年金秋助学活动按照“依档施救”、“实名制”的工作原则和助学程序及标准,全市各级工会在调查摸底的基础上,经困难职工本人申请、单位工会审核、公示后上报名单,集体研究确定助学对象,努力实现帮扶系统内困难职工子女助学全覆盖、不遗漏,把温暖送给需要帮助的困难职工。

平利人才工作获全国人才工作创新案例优秀奖

本报讯 (通讯员 沈奕君 文瑞)近日,由中央组织部人才工作局指导,中央组织人事报社、中国人才杂志社举办的“2019年(第四届)全国人才工作创新案例征集评选活动”结果公布,平利县委组织部申报的《“三乡三业”能人返乡助力脱贫攻坚》荣获优秀案例奖,陕西省范围仅有4家获奖,平利县是全省唯一获奖县。

近年来,平利县把支持返乡创业作为加快经济发展、助力脱贫攻坚的重要抓手,大力实施“引老乡、

“金秋助学”助力教育扶贫

本报讯(通讯员 钟昇)为切实帮助解决困难职工、农民工家庭子女上学难问题,精准助力教育扶贫,为脱贫攻坚“百日决战”贡献力量,持续深化工会助学帮扶工作品牌,根据省总工会的统一安排,安康各级工会结合本地实际,在全市范围内深入开展“金秋助学”活动,取得显著成效。

据悉,今年的金秋助学活动从7月份开始,9月初结束。全市各级工会共投入116.7万元,帮扶不同层次的困难职工及困难农民工子女422人,其中市总工会投入13.4万元,帮扶31名。帮扶对象主要是建档立卡的困难职工,因遭受重大灾害及重大疾病造成家庭困难的职工和农民工子女。此次助学活动,采取普惠性帮

郭青到市视频接访室接访并专题研究相关信访工作

据悉,培训工作自各党支部主题教育开始实施时进行,并于九月底前全面完成。要求牢牢把握“十二字”的总要求,在坚持读原著、学原文、悟原理的基础上,依托各级党校、区域培训中心、党员干部教育基地等,采取专题辅导、案例剖析、讨论交流、实地观摩等灵活多样的方式,分期分批全覆盖开展,细化明确纪律要求,引导基层党支部书记围绕主题主线先学一步、学深一层,切实用科学方法论武装头脑,切实增强开展好主题教育的政治自觉、思想自觉和行动自觉,近日,市委主题教育领导小组办公室就基层党支部书记培训工作进行安排部署,确保全市基层党支部主题教育扎实有效推进。

本次培训要求聚焦习近平新时代中国特色社会主义思想,中央和省委、市委关于开展“不忘初心、牢记使命”主题教育的部署要求,重点学习《习近平关于“不忘初心、牢记使命”论述摘编》《中国共产党支部工作条例(试行)》,习近平总书记5月31日在“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议上的讲话等。同时,紧密结合村(社区)、机关、国有企业、非公经济组织和社会组织、教育系统、卫生系统等不同类型基层党组织特点,对培训内容作出了针对性的规定。

“不忘初心、牢记使命”主题教育